Difesa Benoni
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o =1

mn

| A %

g

=605 B e I -

Mosse: 1.d4 Cf6 2.c4 ¢5 3.d5
Codice ECO: A56, A60-A79
Originedel nome:  Aaron Reinganumi825

Evoluzionedi: Partita di donna

La Difesa Benoni & unapertura di gioco semichiustegliscacchicaratterizzata dalle mosse:

1. d4 Cf6
2. c4ch
3. d5

I nomeBenoni sembra derivi dal titolo di un manoscritemlescadi Aaron Reinganum del 1825.
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Varianti

Nel caso il Nero giochi 3...b5 si entra fi@hmbetto Benk@dCodice ECOA57-A59) Tutto il resto e
caratterizzato comdifesa Benoni.

Le varianti principali sono:

+ 3...d6(sistema Hromodka)

+ 3...e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 (fsizione iniziale della moderna Benoni)

+ 3...6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 6.Cf3 g6 7.9g3 Ag7 8.AgR ©.0-O Chd7 10.Cd2 a6 11.a4
Te8 (variante fianchetto)

+ 3...e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 6.e4 g6 7.Cf3 Ag7 8.Ae2 @0O-0O Te8 10.Cd2 Cab 11.f3
(variante classica)

Se il nero gioca 3...e6 il bianco non gioca 4.dxe§uanto segue 4.fxe6 e il nero sta bene.
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Moderna Benoni, variante "fianchetto"
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Moderna Benoni, variante classica

Codici ECO

A56 1.d4 Cf6 2.c4 c¢5 3.d5 (dfgistema Hromodka)
A60 1.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 dfnoderna Benoni)
o A611.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6HBgef
= A621.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d635g6f7.g3 Ag7
8.Ag2 0-0(variante fianchetto)
= A631.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d63g6f7.93
Ag7 8.Ag2 0-0 9.0-0 Chd7
= A641.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d635gof
7.93 Ag7 8.Ag2 0-0 9.0-0 Chd7 10.Cd2 a6 11.a4 Te8
o A651.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 6.e4
= A661.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 Geed.f4
= A671.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 geed.f4 Ag7
8.Ab5+ (variante Taimanov)
= A681.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 geed
7.f4 Ag7 8.Cf3 0-Qattacco 4 pedoni)
= A691.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6
6.e4 g6 7.f4 Ag7 8.Cf3 0-0 9.Ae2 Te8



o A701.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 geed.Cf3(variante
classica)
= A711.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 §eea.Cf3 Ag7
8.Ag5
= A721.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 §6ea.Cf3
Ag7 8.Ae2 0-0
= A731.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 geed
7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0
= A741.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6
6.e4 g6 7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0 a6
= A751.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5
5.cxd5 d6 6.e4 g6 7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0
a6 10.a4 Ag4
= A761.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6
6.e4 g6 7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0 Te8
= A771.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3 exd5
5.cxd5 d6 6.e4 g6 7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0
Te8 10.Cd2
= A781.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 e6 4.Cc3
exd5 5.cxd5 d6 6.e4 g6 7.Cf3 Ag7
8.Ae2 0-0 9.0-0 Te8 10.Cd2 Cab
= A791.d4 Cf6 2.c4 c5 3.d5 eb6
4.Cc3 exd5 5.cxd5 d6 6.e4 g6
7.Cf3 Ag7 8.Ae2 0-0 9.0-0 Te8
10.Cd2 Ca6 11.f3
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